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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

Ata da 17° Sessão Ordinária de 2019. 06/05/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 06 de maio de 2019. Não havendo 

número legal na 17° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 17° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: 

Boa tarde Presidente, demais companheiros! Salmos 117, versículo 1 e 2. 

Aleluia! Povos todos, louvai o Senhor, nações todas, dai-lhe gloria; porque forte 

é seu amor para conosco e a fidelidade do Senhor dura para sempre. Presidente: 

Obrigado vereador! Eu gostaria de pedir ao plenário e aos nossos vereadores um 

minuto de silencio pelo falecimento do nosso amigo Betinho, um guerreiro, filho 

da nossa cidade. Gostaria que todos ficassem de pé em homenagem ao 

falecimento do nosso amigo Betinho. Obrigado a todos! Passaremos ao 

expediente e convido ao vereador Anderson a fazer a leitura das Atas da sessões 

anteriores dos documentos recebidos e expedidos. Vereador Anderson: 

Documentos recebidos. Planejamento e gestão de mídias sociais para 

administração pública. Como aperfeiçoar o uso das ferramentas Facebook e 

Instagram. Datas: 03 e 04 de junho de 2019. Instituto de Estudos Municipai 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. E 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 14° Sessão \) 

Ordinária está aprovada. Obrigado vereador Anderson! Vereador Anderson: 

Indicação n°04/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°36/2019 
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autoria vereador Rogério. Requerimento n°38/2019 autoria vereador Professor 

Ivan. Vou retirar. Requerimento n°40/2019 autoria vereador Huguinho. 

Requerimento n°41/2019 autoria vereador Anderson. Requerimento n°42/2019 

autoria vereador Nando. Requerimento n°43/2019 autoria vereador Anderson. 

Requerimento n°44/2019 autoria vereador Rogério. Requerimento n°46/2019 

autoria vereador Bruno. Requerimento n°47/2019 autoria vereador Bruno. 

Presidente: Passaremos à ordem do dia e convido o vereador Anderson a 

proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Anderson: 

Indicação n°04/2019 autoria vereador Huguinho indica à Mesa Diretora que 

encaminhe ao Exm° Senhor Prefeito Anabal Barbosa de Souza, para que 

interceda junto a secretaria Municipal de obras, no sentido que realize obras de 

saneamento básico, asfaltamento e iluminação pública nas Rua Adolfo Antonio 

Gouveia e Rua Firmino Modesto, ambas no Bairro Campo Lindo. Justificativa: 

Esta proposição visa atender a demanda e os anseios de vários moradores que 

necessitam se comover em nosso município, sendo certo que estas obras 

realizadas, trarão melhor qualidade de vida a todos os moradores e usuários. 

Presidente: Indicação n°04/2019 autoria vereador Huguinho está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação 

n°04/2019 autoria vereador Huguinho está aprovada. Vereador 	 • Anders/n  
Requerimento n°36/2019 vereador Rogério requer ao Exmo Presidente da 

Câmara após anuência em plenário que solicite ao Prefeito Anabal Barbosa de 

Souza que autorize junto as Secretarias competentes, e disponibilize de uma 

ambulância em todas as Unidades de Saúde do Município de Seropédica. 

Justificativa: O requerimento em questão visa atender a população com mais 

comodidade e bem estar, visando a melhor qualidade de vida e segurança da 

população. Presidente: Requerimento n°36/2019 autoria vereador Rogério est 
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em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°36/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°40/2019 vereador Huguinho requer a mesa, que oficie o Prefeito Anabal 

Barbosa de Souza para que interceda junto a concessionária LIGHT, para que a 

mesma possa nos informar o motivo da constante falta de energia que ocorrem 

em dias de chuva, entre os bairros do km 39 até o km 42. Justificativa: Tal 

solicitação, deve-se ao fato de que, em muitas residências, mora pessoas que 

necessitam do uso de aparelhos médicos, fundamentais para sua sobrevivência. 

Presidente: Requerimento n°40/2019 autoria vereador Huguinho está em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Esse requerimento para a empresa prestadora de serviço 

a LIGHT porque ameaça a chover e dar um ventinho e acaba a luz, volta a dizer 

só Deus sabe quando, isso tem acontecido não só aqui em Seropédica não, até na 

Zona Oeste e em outros pontos do Rio de Janeiro, então imagina aqui nós da 

Baixada Fluminense que o serviço é precário, então que eles tomem uma 

providencia já que é caro, eles trocam o relógio de um e de outro quando dão 

problema, mas na hora de prestar o serviço péssimo e tem gente que tem 

aparelhagem e precisa da eletricidade até para fazer tratamento, tem pessoas 

acamadas, então está acontecendo isso acredito que no município todo, não só 

do km 39 ao km 42, no município todo aqui do km 49 também de São Miguel e 

de Santa Sofia, então esse requerimento é para chegar a LIGHT para que tome 

uma providencia, porque os serviços estão péssimos. Muito obrigado presidente! 

Presidente: Eu parabenizo o vereador Hugo pelo requerimento. Veja os senhores 

que a LIGHT era uma empresa que sempre atendeu muito bem, e hoje é uma das 

piores empresas, veja os senhores que no meu humilde deposito de banana tem 

cinco frigorifico grande e cada um frigorifico desse cabe mil e quinhentas caix 
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de banana, a minha conta de luz sempre ao mês é de seis ou sete mil reais, no 

domingo passado deu um vendaval e nós ficamos sem luz e vieram nos atender 

24 horas depois, vejo os senhores o sufoco que eu passei com mais de três mil 

caixas de banana dentro do frigorifico e faltando energia, então no bairro que eu 

moro no Canto do Rio que é ligado ao Rio de Janeiro, também Jesuítas se 

encontra na mesma situação, basta pensar em chover já acabou a luz, e você não 

tem a quem recorrer, porque o prejuízo é grande e banana é perecível, então eu 

já pedi a um, não adianta, eles atendem muito mal, hoje é a pior empresa 

prestadora de serviços no nosso estado do Rio de Janeiro. Eu espero que a 

LIGHT tome uma providencia urgente porque o munícipe está sofrendo e os 

comerciantes ainda mais, porque eles vivem do seu comercio, vejam quem tem 

uma fábrica de gelo, eu tenho um deposito de bananas aquilo funciona 24 horas 

por dia, estou cansado de colocar 50 sacos de gelos dentro do frigorifico para 

ver se pelo menos ameniza para não perder tudo, mas eles não te dão uma 

satisfação, não te indenizam, mas se você atrasar um dia o pagamento eles vão lá 

e cortam a sua luz. Obrigado! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, cole 

vereadores, plenário! Foi muito pertinente Huguinho seu requerimento, porque 

esse problema vem se arrastando em nossa região e em Seropédica em modo 

geral, inclusive, na semana passada agora ocorreram uns três ou quatro protesto 

que fecharam a rodovia BR-465 na altura no km 39, porque o pessoal já estava 

mais de 24 horas sem iluminação pública, a light faltou luz com um vento que 

deu ai e a luz não retornou, varias reclamações, postes estão caindo, fazem 

reclamações, ligam para ouvidoria, fazem requerimento e a população vai na 

sede da LIGHT não concerta, ali perto do Barão de Tefé, eu não sei se vocês 

C

) 

 tiveram conhecimento tem um carro que bateu lá e o poste está quase caindo,

,,,, 
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fizemos o pedido também para lá e não foram lá concertar ainda. Esse problema 

que o senhor falou em relação ao comercio o pessoal está perdendo muita coisa 

mesmo, principalmente carnes, freezer, já está difícil vender e perder o que tem 

fica pior ainda. Parabéns vereador! É a gente fazer isso mais vezes até que se 

tome uma decisão. Obrigado! Presidente: Requerimento n°40/2019 autoria 

vereador Huguinho ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°40/2019 autoria vereador Huguinho 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°41/2019 autoria vereador 

Anderson requer a Mesa Diretora após anuência do plenário, que encaminhe 

junto ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza, no sentido de proceder ao serviço 

solicita abaixo: implantação de uma academia ao ar livre em espaço público no 

Bairro Fazenda Caxias. Esse requerimento se faz necessário para que os 

munícipes tenham um espaço de lazer e assim melhoramento a qualidade de 

vida. Presidente: Requerimento n°41/2019 autoria vereador Anderson está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente mais uma vez 

parabenizo pela elegância de sempre, boa tarde demais companheiros q 

compõe essa casa legislativa, boa tarde plenária, vocês que nos assistem pelas 

redes sociais! Quem acompanha o nosso mandato sabe que essa tem sido uma 

briga na nossa gestão e a implantação de uma academia ao ar livre no Bairro 

Fazenda Caxias, para isso seria necessário apenas que o Executivo fizesse a 

compensação ambiental aprovada naquele bairro a praça entre a rua Benedito 

Coelho de Castro e a Rua Maria Lourenço, os moradores já sofrem porque 

perderam uma emenda parlamentar na casa de dois milhões e meio, a 

incapacidade do gestor fez com que os moradores continuasse pisando na lama 

então eu gostaria que pelo menos contemplasse esses moradores com o que 
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foi aprovado no ano de 2016 as compensações ambientais que eu tenho certeza 

que até agora no período eleitoral elas vão cair, então que não esqueça do bairro 

Fazenda Caxias. Só presidente! Presidente: Requerimento n°41/2019 autoria 

vereador Anderson ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°41/2019 autoria vereador Anderson 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°42/2019 vereador Nando 

Paixão solicita a Mesa Diretora que após anuência em plenário encaminhe ao 

Prefeito Anabal Barbosa de Souza o requerimento junto a secretaria municipal 

de saúde no sentido de proceder os serviços abaixo: contratação de médicos nas 

seguintes especialidades infectologista, reumatologista, afim de tratamento das 

pessoas infectadas pelos vírus da chikungunya. Presidente: Requerimento 

n°42/2019 autoria vereador Nando está em discussão. Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu quero 

parabenizar o vereador Nando Paixão em se preocupar com os nossos 

munícipes, mas o fica no ar eu não sei se já está funcionando é a gente ter um 

diagnostico, eu não sei se já está funcionando, que para ter um médico tem que 

ter um diagnostico, se não a pessoa vai para fora e geralmente a pessoa quand 

for para fora já fica se cuidando lá, internado. Eu espero que o nosso 

companheiro amigo que faleceu hoje que eu encontrei com ele, eu, vereador 

Lucas e o Vereador Anderson no dia que nós fomos fazer a denúncia que nós 

fomos acompanhar no posto de saúde do km 49 os exames e essas coisas, o 

nosso companheiro estava lá com os olhos vermelhos e com uma febre imensa e 

esperando para ser atendido, espero que infelizmente o nosso amigo não tenha 

tido uma chikungunya, uma dengue, infelizmente um cara que já trabalhou no 

serviço público e espero que não tenha sido isso, se foi ele acabou entrando em 

(., 

uma estatística que qualquer um pode chegar, qualquer parente da gente. 
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Parabéns o vereador Nando Paixão por se preocupar com os médicos, mas 

primeiro para ter esse médico nós temos que ter o diagnostico, infelizmente na 

nossa cidade já tem um mês que estamos tentando e não tem, como é que um 

gestor sabe que choveu muito, sabe que pode ter uma epidemia, um surto, não se 

prepara, não se preocupa, porque quem paga é a população, ele deve ter plano de 

saúde, os filhos dele deve ter plano de saúde, os entes queridos e as pessoas que 

não tem? Então isso é revoltante, temos que parabenizar o vereador Nando, que 

tenha todos os médicos, nós precisamos, a saúde de Seropédica e tem dinheiro 

para isso, Seropédica o orçamento de saúde é mais de cinquenta milhões, e 

quando vem para uma audiência aqui de quadrimestre é zero investimento na 

saúde, então isso tem que acabar em nossa cidade e quem vai pagar essa conta é 

o munícipe que acaba morrendo ai. Muito obrigado presidente! Vereador 
Anderson: Pela ordem! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. 

Vereador Anderson: Gostaria de parabenizar o vereador Nando pelo 

requerimento e endossar a fala do vereador Huguinho, nós como moradores da 

cidade pessoas que estamos ligadas a população, vereador Nando, assim como 

eu trabalho social muito forte no bairro, a gente acaba sendo cobrado alem da 

conta, cobrado por responsabilidade que deveria ser do executivo, que deveria 

nomear secretario de saúde, secretario de meio ambiente que tivesse os pés 

vínculos dentro da nossa cidade, porque não conhece o problema da nossa 

população, não ver o que o morador lá do Canto do Rio está passando, não ver o 

que o morador do Fazenda Caxias está passando, é inadmissível a gente com 

surto de chikungunya na cidade, nós não iniciamos uma campanha para 

combater isso senhores, isso é um absurdo, a gente está sem os exames 

necessários para diagnosticar, isso é vergonhoso, não adianta falar que vai trocar 

fo secretário e que vai melhorar que não vai, pois já vimos isso em outras pastas 
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então o prefeito precisa fazer um mutirão, juntar os secretários deles porque o 

assunto é serio, se o nosso amigo Betinho veio a falecer que tenha relação com a 

chikungunya vai ser mais um nessa relação cruel dessa cidade e a gente não ver 

movimentação. A gente assiste uma festa do trabalhador em pleno a crise, sem 

exame na saúde e foi se fazer festa. Então vereador eu parabenizo pela 

sensibilidade e que toque o prefeito, o secretário pelo momento critico que a 

cidade vive. Só presidente! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°42/2019 autoria vereador Nando está aprovado. Vereador Anderson: 

Requerimento n°43/2019 autoria vereador Anderson do Gás requer a mesa 

diretora após anuência no plenário que encaminhe ao DNIT no sentido de 

proceder ao serviço solicitado abaixo: instalação de placas de sinalização para 

ciclistas em treinamentos nos trechos da BR-465 na altura do km 15(antigo km 

39) até o bairro Cabral, divisa com município de Paracambi. Em observação 

esse requerimento foi aprovado em 21/05/2018 e encaminhado junto ao DNIT o 

requerimento n°132/2018 e que até o momento não foi tomada nenhuma 

providência quanto à esta solicitação. Estou reiterando. Presidente: 
Requerimento n°43/2019 autoria vereador Anderson está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento 

n°43/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°44/2019 

vereador Rogério Morcego requer ao Exmo. Presidente da Câmara, após 

anuência do plenário que solicite ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza que 

autorize junto as Secretarias competentes a construção de uma Creche no Bairro 
Oza. Presidente: Requerimento n°44/2019 autoria vereador Rogério Morcego 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

O requerimento n°44/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 
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n°46/2019 autoria vereador Bruno do Depósito no uso de suas atribuições 

legislativas vem perante a esta Mesa Diretora após anuência do plenário, 

solicitar que encaminhe ao poder executivo, o Requerimento junto a Secretaria 

Municipal de obras abaixo: requer com extrema urgência iluminação e 

saneamento básico para a Avenida G e Ruas: 58,59 e 60, ambas no Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Requerimento n°46/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O requerimento n°46/2019 está aprovado. Vereador Anderson: 

Requerimento n°46/2019 autoria vereador Bruno do Depósito no uso de suas 

atribuições legislativas vem perante a esta Mesa Diretora após anuência do 

plenário, solicitar que encaminhe ao poder executivo, o Requerimento junto a 

Secretaria Municipal de obras abaixo: requer com extrema urgência iluminação, 

limpeza e coleta de lixo semanal na praça do km 39. Presidente: Requerimento 

n°47/2019 autoria vereador Bruno do Depósito está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento n°47/2019 está 

aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°38/2019 autoria vereador 

Professor Ivan no uso de suas atribuições legislativas requer a Mesa Direto 

após anuência do plenário, que encaminhe ao Exmo Sr, Prefeito Municipal 

Anabal Barbosa de Souza, para que providencie o pedido abaixo: solicito que 

encaminhe ao Poder Executivo a sugestão para a implantação e concessão de 

Auxílio Transporte para os servidores públicos do município, de acordo com a 

legislação vigente, objetivando a inclusão do inciso VI, ao Art.54 da lei 011/97 

que trata do Estatuto dos servidores públicos do município de Seropédica. 

Presidente: Requerimento n°38/2019 autoria vereador Professor Ivan está em 

discussão. Vereador Professor Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Professor Ivan: Boa tarde meus pares, boa tarde 
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presidente, boa tarde plenária, todos que nos assistem presencialmente ou pelas 

redes sociais! Esse requerimento se faz necessário visto que os funcionários de 

Seropédica não goza desse beneficio, nós podemos requerer ao prefeito que 

tenha essa iniciativa, como tantas outras iniciativas boas que foram propostas 

por essa casa, eu estou solicitando ao Poder Executivo que dê esse direito ao 

trabalhador de Seropédica que dê esse auxilio transporte que é direito, basta que 

seja implementado no município, mas isso como todos sabem tem que partir do 

Executivo, então esse requerimento parti no sentido de pressionar o executivo 

para que ele dê essa concessão daquilo que é direito do trabalhador, aquilo que o 

trabalhador tem direito que é o de ir e vir do trabalho que é o auxilio passagem 

do trabalhado. Obrigado presidente! Presidente: Requerimento n°38/2019 

autoria vereador Professor Ivan ainda está em discussão. Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Parabéns 

vereador por se preocupar com os nossos munícipes, até porque já era para ter 

feito, tem dinheiro, final do ano a gente chega aqui e vota parece que a educação 

foi cento e poucos milhôes e a gente não ver nada, espero que o senhor prefeito 

se sensibilize com o seu pedido, até para melhorar a qualidade de vida d 

nossos professores, nossos funcionários públicos, parabéns vereador por essa 

iniciativa, eu acho que o prefeito só não faz se não quiser, porque tem dinheiro, 

então eu acho muito importante isso ai. Um abraço! Presidente: Você citou 

vereador a educação e hoje eu fui procurado por duas mães no Bairro Canto do 

Rio alegando que até o momento não tinha sido entregue o uniforme das 

crianças, as crianças estão ainda usando o uniforme do ano passado, estamos no 

mês de maio, em julho é férias, então quando será que vem esse uniforme, não 

sei se é só no Bairro Canto do Rio, eu recebi uma queixa dessas mães e a mo a 

ainda mostrou a camisa do menino que ainda tinha um buraquinho. Verea 
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quando vem uniforme para essas crianças? Eu disse que depende da nossa 

secretaria de educação, todos nós sabemos que não é falta de dinheiro, será que é 

falta de boa vontade? Não sei. Infelizmente está assim. Tem bairro como o 

Canto do Rio em que as crianças não receberam o uniforme. Obrigado! Com a 

palavra vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhor 

presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o 

vereador Ivan pelo requerimento e queria salientar que a nossa cidade vive um 

caos, quem andou nas ruas de Seropédica hoje, e hoje eu fui no meu galpão no 

km 40 e está repleto de lixo, o nosso bairro Boa Esperança repleto de lixo, o 

centro da cidade repleto de lixo, nós não temos laboratório, mais de 40 dias que 

Os Postos de Saúde não tem laboratório. O processo da divisa que está em juízo 

nós temos 90% de chance de perder para Itaguaí então a cidade vive um caos 

muito grande. Eu acho importantíssimo esse requerimento, o pessoal da 

educação tem que ter um auxilio transporte, mesmo porque a gente sabe que tem 

dinheiro, a gente sabe que tem recurso, alem de ter um orçamento milionário 

que liberamos para o prefeito, temos as verbas federais que são destinadas a 

educação que só podem ser gastas com o aluno, com a qualificação e com a 4 

manutenção das escolas, então eu acho que o governo tem que se entender o 

mais rápido possível que não adianta ter dinheiro se não tiver capacidade 

administrativa, se não tiver gestão, não tiver um grupo de secretários que tenha 

planejamento nas suas pastas, autonomia para trabalhar a gente vai ficar 

enxugando gelo, a gente vai pedir passagens para os professores, a gente vai 

pedir almoço para os profissionais da obra que eles trabalham o dia inteiro e não 

vai pra casa e as vezes não volta porque não tem alimentação, então eu acho que 

o governo tem que se entender o mais rápido possível, a gente estava pontuando 

aqui uma possível liderança de governo ou do vereador Rogério ou do vereadoá  
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Waguinho para que a Câmara Municipal emita essas demandas os mais rápido 

possível para a prefeitura até para nós mesmo se respaldar a nível de documento, 

a gente está falando que vai ver se o laboratório tem um emergencial se tem 

como resolver, já teve não sei quantos contratos emergenciais aqui e o 

emergencial que a gente precisa resolver que é o laboratório não conseguimos 

resolver ainda, então senhor presidente, esse é o parecer que eu acho 

importantíssimo ser passado para a sociedade, a sociedade tem que entender o 

que está acontecendo, quem passa na porta da nossa cidade a gente ver uma 

cidade que fez sete dias de festa, fechou o calçadão, a frente do comercio todo 

durante sete dias, quem passa e olha acha que Seropédica está mil maravilhas, 

mas a realidade não é essa, então independente de ter posicionamento de 

oposição ou de situação essa casa tem que tomar uma atitude em relação as 

coisas básicas que tem acontecido e a gente tem que se manifestar e de 

preferência se manifestar em conjunto que eu acho que o problema quando bate 

na porta não bate só na porta do vereador Aguinaldo Luis, bate na porta dos dez 

vereadores. Obrigado presidente! Presidente: É vereador, a Vossa Excelênci 

citou a festa, eu acho que está havendo um descaso muito grande, eu não sou 

contra a festa, eu sou a favor da festa, agora eu vou brigar muito se o laboratório 

do posto do km 49 não voltar, porque aquele pobrezinha que está lá na beira da 

vala, aquele que sofre, quem tem plano de saúde dar uma dor de barriga vai 

procurar um hospital de primeira, e aquele pobrezinho, foi citado aqui nesta casa 

que provavelmente o nosso amigo Betinho tenha falecido com chikungunya, 

como vamos saber se era chikungunya se não existe um laboratório dentro do 

nosso posto de saúde, agora vem varias pessoas do bairro Caxias ligaram pra 

mim dizendo que estariam com a chikungunya, então gente a chikungunya mata, 

então eu não sei até quando vai ficar, tem mais de um mês que o noss 
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laboratório aqui do posto do km 49 não funciona, isso não existe gente, pelo 

amor de Deus, nós não estamos pedindo nada demais não, o município tem 

grana e isso era uma questão que já deveria ser resolvida a muito tempo e 

enquanto isso o povo sofrendo, eu tive com uma menina que trabalha no posto 

de saúde do km49 que disse: "Dede por incrível que pareça no mês passado 

quantas pessoas faleceram por falta de socorro", não adianta socorrer se não tem 

obrigatório que é o exame, ai a pessoa vai a óbito, você ver o bairro Canto do 

Rio é o Bairro mais distante de Seropédica aqui do centro e quando acontece 

alguma coisa eles vão para o Pedro II, vai para a UPA, vai para o Rocha Faria, 

imagina quem mora em Seropédica, ate chegar no Pedro II já morreu, fica por 

isso mesmo? Nós não estamos cobrando nada impossível, nós estamos cobrando 

possível, isso é obrigação de cada município, é como o vereador Hugo falou 

semana passada que foi em Paracambi que tinha varias pessoas de Seropédica 

sendo atendidas em Paracambi, gente isso é vergonhoso, pelo amor de Deus, 

aqui tem muito mais condições que o município de Paracambi, e quando 

Paracambi estiver atendendo beleza e no dia que o prefeito de Paracambi dize 

que só vai atender o povo dele, ele tem obrigação? Quem tem obrigação é o 

nosso município. Obrigado gente! Requerimento n°38/2019 autoria vereador 

Professor Ivan ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°38/2019 está aprovado. Vereador 
Anderson: Requerimento n°39/2019 autoria vereador Professor Ivan requer a 

Mesa Diretora, após anuência do plenário, que solicite ao Exmo Sr Prefeito 

Anabal Barbosa de Souza, que realize um mutirão com funcionários da 

Prefeitura, incluindo a participação dos agentes da Vigilância Sanitária, visando 

combater os focos de mosquitos transmissores da dengue, zika e chikungunya, 

em razão do alto índice de pessoas infestadas no Município, em especial 
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Bairro Fazenda Caxias. justificativa: é de vital importância a realização de um 

mutirão para combater os focos de mosquitos Aedes Aegypti, em razão do alto 

índice de pessoas infectadas no Município. Presidente: Requerimento 

n°39/2019 autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais 

uma vez boa tarde a todos! Por uma infeliz coincidência o requerimento não foi 

colocado hoje não, o requerimento tem uma prazo e foi colocado, quem está 

assistindo a sessão tem a impressão de que eu coloquei porque ouvi aqui o que 

foi falado, mas foi por uma infeliz coincidência o requerimento está ai, como 

todos nós podemos constatar principalmente no Bairro Fazenda Caxias existe 

um surto de chikungunya, alguns parentes meus pegaram também, foram 

infectados e o tratamento já foi falado aqui se o companheiro saudoso, que Deus 

o tenha e eu já deixo aqui minha homenagem e meus sentimentos para a família 

do Betinho, se foi chikungunya foi realmente uma complicação, porque é tratado 

com Paracetamol, água de coco e bastante água para hidratar, infelizmente quem 

pegou sabe do que eu estou falando ela derruba a pessoa e a pessoa sofre de dor 

infelizmente, então eu estou pedindo também que seja treinado também os 

agentes de saúde, eu não me recordo mas algum vereador falou, inclusive, de ter 

uma campanha, tem que ter uma campanha, um aprendizado para saber se as 

pessoas também ajudam a denunciar foco de mosquito pra poder estar melhor 

interada sobre o assunto e o que pode ser feito em termos de uma campanha para 

se combater não só a chikungunya, mas como essas doenças que acabam 

trazendo bastante força principalmente quando tem a combinação sol e chuva, 

porque você diminui o ciclo do mosquito e aumenta o metabolismo dele, 

aumenta o número de criadouros, então esse é um pedido de socorro do 

Executivo que possa estar aparelhando, dando curso, dando capacitação para o 

(v 
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pessoal para que a gente possa se defender melhor contra essas doenças que vem 

atacando não só Seropédica, mas o estado do Rio como um todo, mas a gente 

precisa olhar para Seropédica, porque de fato pessoas estão parando de 

trabalhar, tem pessoas que trabalham por conta própria que não tem uma carteira 

assinada, está deixando de ganhar o seu sustento por causa desse surto da 

doença, então fica meu pedido aqui ao Executivo que possa estar dando esse 

suporte para a população. Muito obrigada! Presidente: Requerimento ainda está 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Pois é senhor presidente, quando a gente fala 

sobre uma possível limpeza de um valão que tem água e que pode chover e 

inundar estamos falando de uma prevenção, quando a gente fala com o vereador 

parabenizando ele em uma prevenção de uma campanha que é justamente para 

prevenir que as coisas aconteça, eu já estou falando disso há mais de um mês, eu 

fui a Paracambi levar uma pessoa, cheguei lá me deparei com varias pessoas de 

Seropédica, com mais de cinquenta milhões em caixa, despreparado do prefeito, 

fazer emergencial o vereador falou semana passada aqui e as pessoas estã 

morrendo, será que vai esperar as pessoas morrerem, vereadores aqui estão com 

parentes com essa situação, então realmente o município é um caos porque não 

tem gestão, não é só na saúde não, é na rua, é em todo lugar, sem saúde a pessoa 

morre, não tem jeito, ai o vereador é de oposição, o vereador é ruim, só quer 

criticar, mas queria eu poder parabenizar aqui, mas é dificil, a gente mora na 

cidade, os vizinhos, os amigos cobram da gente, eu tenho que fazer vídeo agora 

para mostrar a função do vereador e a função do Executivo, por que as vezes o 

munícipe não entende, acha que o vereador não faz nada, a gente faz sim, está 

aqui vereadores da base do prefeito reivindicando, mas o cara não tem gestão, 

como é que pode isso, ainda vai para a rua falar mal de vereador, te 
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remanejamento de 15%, tem trezentos milhões em orçamento, mas não tem 

gestão. Senhor presidente, o uniforme, já está protocolado lá, nós já vamos para 

o mês seis no meio do ano e ainda não recebeu uniforme, com mai de cento e 

treze milhões na educação, a saúde não tem, as pessoas estão morrendo, o 

companheiro estava lá no dia, ironia do destino quando estávamos lá, estou 

esperando o vereador ucas que já deve ter feito o relatório no dia que nós fomos 

lá o Betinho estava lá esperando para ser atendido, eles estão maquiando, não 

tem como saber os índices que está de paciente com determinada doença, o cara 

que está enfartando como vai fazer o exame? Então a gestante que está grávida 

como é que vai fazer o exame? Então isso é muito triste, ainda bem que está 

sendo anuência de todos os vereadores aqui, o vereador Ivan que é da base do 

governo está aqui reivindicando tem parentes dele também, aqui já aconteceu do 

vice-prefeito morrer lá no posto de saúde, então Seropédica vem há muito tempo 

sofrendo, não é só nessa gestão, é na passada também, mas a gente pedi 

remanejamento de 20%, ele consegui colocar com 30% e conseguimos dar 15%, 

demos o teto Maximo e chega no mês maio mês 5, realmente, senhor president 

eu vou falar uma coisa para o senhor a população está chateada, eu estou falando 

aqui no geral, se o cara sai de madrugada para trabalhar com o pé cheio de lama 

eu não votaria em ninguém também não, é chato, o desgaste é muito grande, 

então o governo tem que fazer, ele é governo para executar a melhoria para 

cidade, o camarada é candidato com proposta de melhorar a vida do munícipe na 

saúde, na educação, em tudo, chega na hora fica inerte, com dinheiro na cidade, 

vai ser dificil ele gastar até o que ele tem ai, temos que ficar calado? Não tem 

como, estamos chateados de receber a noticia, mas eu estava lá e vi o cara lá, 

vereador Anderson estava lá também, quer dizer a nossa consciência não pode 

pesar, um companheiro, um amigo, uma pessoa que já trabalhou co 
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funcionário público, então eu estou chateado mesmo. A gente vem avisando, eu, 

por exemplo, venho fazendo e vídeo e vou continuar fazendo sim, é meu dever e 

minha obrigação, eu acho que todos os vereadores tem que fazer, é culpa do 

Executivo, quando vocês forem prefeito a responsabilidade é de vocês, a gente 

não está brigando, a gente não está falando mal de ninguém, a gente está falando 

a verdade, o parlamento está sofrendo com mais de cinquenta milhões na 

educação, esse é o meu recado, eu acho que o recado tem que ser dado, demos 

um jeito, fomos lá, o cara falou que na quarta-feira estava pronto lá, faz um 

emergencial o pessoal está sofrendo lá, então desculpa senhor presidente eu 

aproveitar esse gancho, mas tem que reclamar, queria eu poder parabenizar, mas 

como o vereador Aguinaldo falou a cidade está um caos, tudo quanto é a esfera 

da municipalidade não funciona. Muito obrigada presidente! Presidente: 

Requerimento n°39/2019 autoria vereador Professor Ivan ainda está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°39/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Presidente, por 

questão de ordem. Tendo a necessidade de urgência dos últimos aconteciment>or 

na cidade a Mesa Diretora gostaria de estar apresentando um requerimento aqui 4  
aonde solicita algumas informações. Posso ler o requerimento? Presidente: 
Pode ler sim! Vereador Anderson: Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Seropédica, vimos por meio desta, encaminhar o 

Requerimento por escrito dos vereadores componentes da Mesa Diretora, infra 

assinados, todos com assento nesta Casa Legislativa, com base no Regimento 

Interno, Art.154, I, e Art.29, XVIII e XXIII da Lei Orgânica Municipal, o qual 

requereu a Mesa Diretora na Sessão Ordinária realizada no dia 06 de maio do 

corrente ano, no plenário da Câmara Municipal de vereadores para que na forma 

legal, seja encaminhado requerimento ao Poder Executivo Municipal, d 
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seguinte teor: informar sobre os atos da atuação do Município de Seropédica nos 

autos da Ação Direta de Inconstitucionalidade 1.825, Rio de Janeiro. Este 

requerimento é de grande relevância, pois essa Casa de leis possa está alinhado 

com os procedimentos adotados pelo Poder Executivo Municipal. Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: Em relação ao requerimento eu como presidente da 

Comissão Territorial da divisa eu queria fazer um requerimento em conjunto 

com a Mesa Diretora, por que já é um assunto que nós estamos tratando desde o 

começo do mandato sem resposta nenhuma, sem parecer nenhum do Executivo, 

eu gostaria de fazer a solicitação de incluir na Mesa Diretora a Comissão de 

divisa territorial pra gente dar mais peso ainda nas informações. Presidente: 

Todos concordam com o pedido do vereador Aguinaldo Luis? Todos 

concordaram. O requerimento está em discussão. Em votação, aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Aguinaldo 

Luis está aprovado. Requerimento n°50/2019 autoria Mesa Diretora está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palav 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, boa tarde mais uma vez a 

todos! Muito me preocupa essa questão da divisa, isso se vier acontecer o pior 

que é a perda da faixa territorial para Itaguaí isso vai afetar drasticamente a 

nossa cidade, a economia da nossa cidade, nossa cidade tende a perder muito, é 

um caso extraordinário que a gente não ver o orçamento cair, não é muito 

comum ver em outras cidades o orçamento diminuir, nós vamos assistir na nossa 

cidade, nós vamos perder o FPM, nós vamos perder repasse na educação, 

repasse na saúde, arrecadação no aterro, nós vamos perder se eu não me engano 

aquela parte de mineração, é algo que pode chegar a impactar no nosso 

orçamento na casa de oitenta a noventa milhões de impacto no nosso orçamento 
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isso seria uma catástrofe na nossa cidade, nós que viemos ao longo dos anos o 

orçamento aumentando gradativamente, nós vamos ter uma perda orçamentária 

que nós não vamos conseguir recuperar em um curto espaço de tempo. Me 

preocupa também a inércia por parte do Executivo através da sua Procuradoria, 

isso me faz recordar o inicio de 2017 quando fomos para rua dizer que cancelou 

o contrato de assessoria jurídica ao qual se acusava as pessoas levianamente e ali 

nós deixamos de ter os melhores jogando do nosso lado e entregamos aos nossos 

adversários a possibilidade de ganhar e não venham atribuir a esta casa 

legislativa essa perda, essa derrota, atribua a quem lá atrás foi contra a 

emancipação dessa cidade, atribua a quem sempre atacou a economia dessa 

cidade, essa responsabilidade não é minha, não é nossa, dê a Cesar o que é de 

Cesar, então é muito preocupante o cenário sim senhores, as vezes as pessoas 

estão ai desatentas achando que não vai afetar a gente, vai afetar sim, vai afetar 

drasticamente e vai ser marcado se isso acontecer, vai ser marcado essa gestão 

drasticamente e esse será o pior ponto dessa gestão, lá atrás se marcou uma 

gestão acusando de ter trazido para nossa cidade o aterro sanitário, pior do 

isso vai ser o que está para acontecer, o assunto é grave, é complicado, eu espero 

que tenha uma luz no fim do túnel, mas essa responsabilidade não é nossa. 

Obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a 
palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Aproveitando o gancho do 

vereador Anderson Medeiros. O que acontece: esse processo já se arrasta a 

muito tempo, nós sabemos que nós ficamos com ônus, o cheiro do aterro ele no 

final do dia quando faz sol ele mana em Seropédica todo e esse processo da 

divisa territorial a gente vem falando a um tempão sobre ele e as pessoas estão 

preocupados com esse processo agora do dia 08 que o Ministro Fux pediu vista, 

esse processo pode ser até extinto porque em novembro já teve o julgamento de 
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uma ação julgada que deu a área territorial que já estava no RGI deu para 

Itaguaí, vocês pasmem, a procuradoria da prefeitura não mandou um 

representante, nem um advogado, ninguém interessado em um processo com 

quase cem milhões depositado em conta, então a maquina publica tem que 

funcionar, a maquina pública não é só você achar que vai tocar uma cidade 

como se fosse o seu mercado, sua loja, o seu areal, a sua fazenda, aonde você 

contrata, você demite, a responsabilidade é toda sua, a gente está falando de uma 

responsabilidade de uma cidade, estamos falando de um prejuízo no orçamento 

de quase noventa milhões no ano, sem contar que a gente perde 

desenvolvimento da nossa região, a gente perde Piranema quase toda, o lado 

esquerdo do arco a gente perde quase todo, então o impacto é muito grande na 

cidade, então eu não se o que pode ser feito juridicamente, eu não sei qual o 

passo, a nossa procuradoria tem tentado entendimento com a procuradoria do 

Executivo pra tentar buscar um caminho pra pelo menos tentar travar esse 

processo pra tentar achar uma outra decisão, outro estudo, porque hoje 

Seropédica perde a faixa territorial para Itaguaí, infelizmente a gente tem q 

deixar isso aqui bem explicito e bem claro que é um tema que a gente está 

falando há muito tempo aqui e o pensamento pequeno de quem governa acha o 

seguinte: não vamos mexer nisso ai porque o orçamento da Câmara é de um X e 

vai para dois X, então nem o orçamento da Câmara, nem o orçamento do 

município, nem o orçamento da cidade, então o que a gente volta a falar, não 

adianta você só ter boa vontade, você tem que ter técnicos nas pastas com 

autonomia para trabalhar, contrata o melhor urbanista, o melhor secretario de 

meio ambiente, o melhor procurador, infelizmente secretario de saúde já 

passaram vários, secretario de meio ambiente já se passaram cinco, sem contar 

que no começo da gestão a pasta ficou quase um ao sem secretario, u 
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secretario respondendo interinamente pelo serviço do outro, procuradoria já 

passaram não sei quantos procuradores, eu acho que já trocou de novo, não é 

Rogério? Tem um mês, então você não tem pedagogia jurídica, cada um pensa 

de um jeito, cada um trabalha de um jeito, o tempo vai passando, as pessoas 

continuam sofrendo, alem da gente estar perdendo as pessoas no posto de saúde 

a gente vai perder receita e área territorial, então eu deixo aqui a minha 

indignação, eu deixo aqui com muita transparência que a gente não está aqui 

querendo ser uma faca no peito do prefeito para fazer ele trabalhar, muito pelo 

contrario, a gente só quer que o feijão com arroz na cidade funcione. Obrigado 

presidente! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez boa tarde senhor presidente! A 

informação que a gente tem é que desde fevereiro de 2018 a prefeitura não teve 

um representante nem nada para brigar com os interesses do município, desde 

fevereiro de 2018, por isso nós estamos fazendo esse requerimento para que a 

gente saiba todo procedimento, mas pela informação que nós tivemos está sem 

representante desde fevereiro de 2018, será que o momento que o pais vive hoje, 

que o estado vive hoje, o município é milionário, o município está indo tudo 

bem pra perder dinheiro, perder faixa territorial, o município está um caos, como 

uma administração dessa vai ficar marcada dessa forma, o responsável, perde ai 

em torno de novecentos mil ou um milhão ao mês, me parece em torno de cem 

milhões que está em jogo, a gente está pedindo as informações, vamos perder 

isso, ou o município está com muito dinheiro, está funcionando bem, então 

senhor presidente é muito lamentável, a gente já falou muito, a gente tem que 

fazer a nossa parte, infelizmente a nossa Procuradoria não tem legitimidade já 

foi indeferido em 2016 a Procuradoria pediu a Ministra Rosa Weber que pudesse 

entrar como terceiro interessado e foi indeferido, a gente vai juntar isso tudo 
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lamentavelmente se perder, presidente lamentavelmente se perder o seu bairro, 

então será que o presidente da Câmara queria mesmo perder o seu bairro de 

Seropédica? Então, é muito triste, é muito lamentável. Eu acho difícil, eu acho 

que a gente vai perder, pelo pouco que eu fiquei sabendo disso, por mim, eu,até 

falei com o Procurador, no meu entendimento que talvez eu não entenda, não 

teria que ter nem Seropédica mas, por que desde o momento em que você tem 

uma lei de 97 que daqui a pouco a Alerj muda a lei e diz que o limite é outro, 

então como é que foi o numero de munícipes que participaram do plebiscito que 

não deram a sua opinião, não vale nada, então é uma coisa totalmente, mas é 

Brasil, cada um recorre do seu jeito, Itaguaí não está errado, Itaguaí quer o 

pedaço dele, mas e a gente? O que a gente se defendeu pelo nosso pedaço? 

Quem defendeu? Quem tinha a legitimidade de representar os munícipes? Era o 

prefeito com a sua Procuradoria e nada fez, inerte, por quê? Será que o prefeito 

não gosta da cidade ao qual ele é prefeito? Tem que ser responsabilizado por 

isso, a realidade é essa. A informação que a gente tem que fevereiro de 2018, 

nós estamos em maio de 2019, se o prefeito na sua atribuição que e 

responsável pelo município não botou um advogado, não botou um 

representante, não brigou pelo município dele, ele tem que pagar essa 

penalidade, porque ai ele não tem capacidade de administrar cidade nenhuma, eu 

não estou aqui contra ninguém, eu estou falando o que eu acho e o que eu sinto, 

de repente eu posso estar errado em alguma coisa, amanhã algum de nós aqui 

viramos prefeito e o município. Prefeito quando o senhor assume, a Câmara 

Municipal e o senhor vira o presidente tudo aqui cai nas suas costas, o senhor é 

o gestor, a decisão é de Vossa Excelência, então o prefeito é a mesma coisa, é o 

gestor da cidade. A gente vai pedir a informação, eu acho que a gente tem que 

ter informação vinda de lá, todas as informações direitinho pra poder passar para 
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os munícipes e para que nós possamos ter informação para que a gente não 

julgue ele errado, mas pelo que eu estou vendo aqui desde fevereiro de 2018 e 

nada, com cem milhões em jogo, faixa territorial, ele está de brincadeira, isso 

não existe, é coisa seria, o lixão já está ai e vamos ficar daqui a pouco só com o 

cheiro, porque vai virar Itaguaí e não vai ter mais nada haver com Seropédica, é 

o que o Aguinaldo falou, ah mas na época entrou isso, mas nem isso a gente tem 

direito hoje, hoje nem pelo recurso que está lá a gente tem direito. Parabéns a 

procuradoria desta casa por estar nos orientando, parabéns a Mesa Diretora, 

parabéns ao Aguinaldo. Parece que a decisão é em lista, eu até sugeria a gente ir 

lá, mas a gente não tem legitimidade, eu vou conversar com o Procurador, dia 13 

eu espero que o Município faça a sua parte, prefeito que vá, que a Procuradoria 

da prefeitura vá e faça uma ação, mas a Câmara a sua parte ela está fazendo e a 

gente está fazendo por que amanhã quando acontecer não temos 

responsabilidade em relação a isso, provar que a gente não tem 

responsabilidade, daqui a pouco vão falar que a Câmara é culpada, tem que ter 

algum culpado, o culpado é o Executivo, é o gestor da cidade com a su 

Procuradoria. Muito obrigado! Presidente: Requerimento n°50/2019 autoria 

Mesa Diretora ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°50/2019 autoria Mesa Diretora esta 

aprovado. Vereador Anderson: Questão de ordem presidente. Também tendo 

necessidade devido a questões urgente sobre a nossa cidade, a Mesa Diretora vai 

apresentar mais um requerimento. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Seropédica, vimos por meio desta, encaminhar o Requerimento 

por escrito dos vereadores componentes da Mesa Diretora, infra assinados, todos 

com assento nesta Casa Legislativa, com base no Regimento Interno, Art.154, I, 

e Art.29, XVIII e XXIII da Lei Orgânica Municipal, o qual requereu a Mes 
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Diretora na Sessão Ordinária realizada no dia 06 de maio do corrente ano, no 

plenário da Câmara Municipal de vereadores para que na forma legal, seja 

encaminhado requerimento ao Poder Executivo Municipal, do seguinte teor: 

informar sobre as providências adotadas pelo Município de Seropédica, em 

relação a eminente ameaça de dano ambiental apontada pelo TCM em relação ao 

Centro de Tratamento de Resíduos(Lixão de Seropédica, que por sinal, foi 

amplamente divulgada pela mídia nos últimos dias). Justificativa: Este 

requerimento é de grande relevância, pois essa Casa de leis possa está alinhado 

com os procedimentos adotados pelo Poder Executivo Municipal. Presidente: 

Requerimento n°51/2019 autoria Mesa Diretora está em discussão. Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Já pensando nessa questão presidente, eu estive essa 

semana conversando com uma pessoa da área pedindo orientação, vamos estar 

encaminhando para o seu gabinete pedindo informações, inclusive, na quarta-

feira próxima nós teremos reunião do conselho do meio ambiente, vou esta 

cobrando a eles o resultado da analise do chorume que é tratado, se está dentro 

do limite exigido, e se a capacidade está dentro do limite gerado, então eu vou 

estar encaminhando a empresa, vou estar encaminhando uma via ao Ministério 

público e também vou estar colocando uma via no conselho de meio ambiente. 

Agora a falta d informações volta aquela questão que eu falei lá atrás, a pasta de 

meio ambiente ficou quase um ano sem secretario, até porque não se acha uma 

pessoa para tocar o meio ambiente na esquina, você não vai achar ele na beira de 

um campo de futebol jogando conversa fora, falando mal dos outros, se vai fazer 

isso convivendo com pessoas capacitadas e delegando poderes a essas pessoas, 

então ficou um ano, colocou um, colocou outro e não se deu a essas pessoas que 
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passaram no meio ambiente, não se delegaram poderes, se tocou tudo c°11 
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tocava a 20 anos atrás e hoje a gente paga a conta, não se sabe o quanto o aterro 

sanitário gera para a cidade, aqui a gente sugeri, alguém aqui tem essa 

informação em números reais? Então, mais uma vez mostra a falta de 

capacidade para gerir a nossa cidade. As pessoas vão nas redes sociais e fala que 

o vereador não está preocupado, eu estou preocupado sim, eu moro na rua 2, 

n°310, Bairro Fazenda Caxias há exatamente quarenta anos, as minhas filhas 

moram aqui, então os problemas que afetam vocês vão me afastar também, 

então vamos deixar a politicagem de lado quando for fazer algum tido de 

comentário ou sugerir alguma coisa ao vereador, que eu sou tão cliente dos 

péssimos serviços públicos quanto você que está ai do outro lado, mas eu não 

fujo, eu não saio da rua, eu enfrento a fofoca, o disse me disse, e vou continuar 

na rua. Eu parabenizo a Mesa Diretora pela iniciativa e quero também convidar 

os demais colegas para na quarta-feira estar participando da reunião do conselho 

de meio ambiente que acontece lá no prédio da Pesagro. Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°51/2019 autoria Mesa Diretora e a 

aprovado. Eu só gostaria de colocar aqui para os vereadores que a Comissão de 

Ligada a divisa territorial de Seropédica é Aguinaldo, Professor Ivan, Bruno do 

Deposito, Huguinho e Professor Lucas. A Comissão de Meio Ambiente 

Anderson Medeiros, Professor Ivan, Aguinaldo Luis, Professor Lucas e 

Huguinho. Vereador Aguinaldo: Antes de entrar no grande expediente. Chegou 

uma notificação. Vereador Bruno, vereador Ivan, vereador Anderson eu queria 

tentar contar com a ajuda dos senhores, chegou um laudo de interdição no meu 

gabinete da empresa PC2 Construtora AS, essa empresa está depois do pedágio 

e ganhou a concessão de fazer a limpeza da Nova Dutra, e o que acontece: ela já 

empregou quase cem profissionais de Seropédica, já deu entrada no alvará 
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alvará não saiu ainda, foi a fiscalização no dia 03 e fechou a empresa, a diretoria 

da empresa de São Paulo estão querendo tirar a empresa daqui e levar para 

Paracambi, que já está de braços abertos pra receber uma empresa que hoje já 

tem mais de cem funcionários contratados agora em um contrato que tem uma 

duração de dois anos, então o que eu queria pedir, eu vou mandar esse laudo de 

expedição para vocês para tentarem fazer uma interlocução lá com o Executivo, 

quais as exigências que a empresa precisa cumprir e se ela consegue cumprir as 

exigências funcionando. Vou passar para você Nando e você cuida disso pra 

mim, porque de repente se eu for tomar atitude, se eu for lá no Executivo tentar 

resolver eles acabam de fechar a empresa e manda a empresa ao invés de 

Paracambi manda para São Gonçalo. Ta certo! Vereador Wagner: Presidente, 

boa tarde presidente, demais vereadores! Peço desculpas pelo atraso. Se não 

estar no grande expediente ainda, eu peço se pode voltar para o requerimento, eu 

estou atrasado, mas estava na ordem do dia ainda. Presidente: Estava, mas foi 

retirado. Vereador Wagner: Eu estava com problemas e não consegui chegar a 

tempo, mas é de extrema importância, mas ainda não foi para o gra de 

expediente ainda, só vai agora e eu estou presente, se puder. Obrigado 

presidente! Vereador Anderson: Atendendo aqui a solicitação do vereador 

Waguinho do Emiliano. O presidente da casa autorizou a leitura do 

requerimento. Requerimento n°37/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano 

requer a Mesa Diretora após anuência do plenário, que encaminhe ao Prefeito 

Anabal Barbosa de Souza o requerimento: solicitação de instalação de rede de 

esgoto, drenagem e pavimentação asfáltica no bairro Jardim Maracanã nas 

seguintes ruas: 37 e 38. Presidente: Requerimento n°37/2019 autoria vereador 

Waguinho do Emiliano está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°37/2019 está aprovado. Vereador 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
26 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Anderson: Requerimento n°37/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano 

após anuência do plenário, requer ao excelentíssimo senhor presidente desta 

Casa Legislativa que solicite a Secretaria de Meio Ambiente e Agronegócio-

semana que proceda ao aterro sanitário de Seropédica, em conjunto com 

membros do legislativo, indicando por esta casa, para inspecionar e verificar as 

informações apontadas no relatório do Tribunal de Contas do Município do Rio 

de Janeiro, TCM-RJ, conforme matéria publicada no Gl. Com no dia 03 de 

maio de 2019. Essa medida visa apurar as irregularidades elencadas e 

confirmando-as, determinar prazo para correições e, ainda sim, não sendo 

possível fazê-los aplicar as penalidades previstas na Lei 9605 de 12 fevereiro de 

1998. Presidente: Requerimento n°48/2019 autoria vereador Waguinho do 

Emiliano está em discussão. Vereador Wagner: Boa tarde presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. Vereador 

Wagner: Na ultima semana nós no deparamos na imprensa estadual com a 

matéria aonde o Tribunal de Contas do Município do RJ ao inspecionar o 

contrato da prefeitura do Rio com Seropédica ela verificou-se que 

Ciclus(aterro sanitário) não está cumprindo com uma das condicionantes da 

licença ambiental do estado do RI que é o tratamento de chorume, é uma 

matéria que através do gabinete eu estou pesquisando o relatório, mas desde já 

eu acho que todos aqui já souberam dessa informação, então eu faço o 

requerimento na plenária para nós visitarmos o aterro sanitário juntamente com 

o Poder Executivo afim de verificar essas denuncias que estão chegando através 

de judiciário e cobrar providencias da prefeitura de Seropédica em relação a 

fiscalização do aterro. O texto meio que amedronta diz que: o chorume de 

Seropédica hoje pode ser uma segunda Brumadinho que foi o rompimento da 

barreira de Minas Gerais, particularmente eu não tinha noção dessa dimensão, 
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eu acho que todos os vereadores, não só a comissão de meio ambiente, nós já 

fizemos um relatório aonde encaminhamos para o Ministério público esse 

relatório e eu acho que a gente tem que sentar e verificar essa denunciar, até 

acho que veio de um órgão competente que é o TCM, cobrar a secretaria de 

meio ambiente que encaminhe para esta casa nos próximos trinta dias qual será a 

atitude do Poder Executivo irá tomar perante a isso, e buscar soluções de 

fiscalizar a renovação desse lavara se não cumprir as exigências, eu venho 

demonstrando para o Executivo a um bom tempo que o aterro sanitário não está 

cumprindo a condicionante da RPI e nem da LO, não compete a Câmara obrigar 

o aterro, mas compete o poder Executivo fiscalizar o cumprimento da RPI, então 

eu trago essa matéria hoje para a Câmara que muito me preocupa e tenho certeza 

que será aprovado o requerimento e vou acompanhar com bons olhos a 

movimentação do Poder Executivo em relação a resposta a essa Casa 

Legislativa, eu tenho certeza que o prefeito vai se posicionar ao lado do povo 

também, no meu entendimento nos próximos dias o aterro sanitário irá etsar 

recebendo a fiscalização da prefeitura, o fiscal competente para que venha 

tomar soluções, eu peço até senhor presidente, existe uma lei aqui nesta casa que 

tem que ser colocado em pauta que é a cédula de identidade para o guarda 

ambiental, hoje o município de Seropédica possui o guarda efetivo ambiental, 

mas ele não possui identificação e a lei está aqui na Câmara para ser criado a 

cédula, eu não sei que pé que está essa lei, não vejo burocracia nessa lei, não 

vejo inconstitucionalidade nessa lei e nem vejo algo que possa interferir no 

orçamento do município, haja vista que é apenas uma lei autorizativa para ser 

criada a cédula de identidade do guarda ambiental, então, nesse momento a 

gente precisa de um guarda ambiental que notifique o aterro, então eu peço até a 

Vossa Excelência que depois dê uma olhadinha pra gente conseguir dispar 
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essa lei,eu acho que houve até um equivoco na época que nós aprovamos eu não 

sei se foi na época da nossa presidência que foi aprovado um concurso público e 

não criou-se dentro do artigo o inciso com a criação dessa cédula para a guarda 

ambiental, então é isso presidente, eu peço ajuda aos colegas, não só a mim em 

relação ao aterro sanitário mais um problema, você acompanha o cheio que tem 

hora que vem aqui no km 49 do aterro, a gente como vereador nós precisamos 

do auxilio do Poder executivo para entrar no aterro sanitário e se a gente não 

brigar as coisas vão acontecer, hoje o aterro sanitário está sob judice, mas eu me 

lembro muito bem aqui na época em que eu estava presidente nós criamos uma 

CPI do aterro sanitário e só na arrecadação dobrou,na época eu acho que era 

quatrocentos mil reais e chegou nos dois primeiros meses da nossa CPI 

começaram a recalcular a arrecadação e chegou a oitocentos e sessenta mil o 

ISS, não foi só o ISS do aterro sanitário, nós fizemos melhorar o ISS do cartório 

municipal que não contribuía com o ISS e começou a arrecadar o ISS dos 

cartórios e outros órgãos, então se Deus quiser vai ser aprovado o requerimento, 

pra quem fala que a gente não trabalhar está aqui o trabalho, se Deus quiser 

dar certo e as coisas vão acontecer. Eu fiz uma postagem como estamos falando 

de aterro a gente tem que ter a mesma conectividade e eu postei até na rede 

social que a procuradoria-geral federal entrou com uma petição para retirar de 

pauta a ação da Divisa, eu não falei que não iria ocorrer a audiência no dia 8 

Essa é a movimentação da procuradoria-geral, agora tem que esperar o 

desembargador acatar ou não a petição da procuradoria, eu estou falando o 

linguajar Popular para as pessoas entenderem e tudo aqui em Seropédica todo 

mundo acha que são ganhos políticos e todo mundo já sabe que eu não sou 

candidato a vereador em Seropédica, isso é público e notório que eu não sou 

mais candidato a nada, então não tem o porque fazer da minha fala política se eu 
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não sou mais candidato em Seropédica, eu não preciso esconder isso de 

ninguém, então se eu entro em uma causa é para justificar o meu mandato de 

vereador, eu não quero fazer briga política com ninguém, eu não quero guerrear 

com ninguém, não tem cabo de força, Não tem isso de que eu sei mais que A ou 

que B, pelo contrário, eu não sei nada, eu sou um mero curioso, quando eu falei 

aqui na última sessão que eu gostaria de fazer parte do Conselho de Meio 

Ambiente até para proteger o conselho, não é para criar vantagens, eu falo mais 

uma vez eu não sou candidato a nada em Seropédica, eu não preciso esconder de 

ninguém, Então quem está acostumado a falar de mim no Facebook é só porque 

eu fui bem votado no município, Então pode virar a sua energia negativa para 

outro que o Waguinho não é mais candidato a nada, se preocupa com a vida de 

outro, quando eu descendo a matéria do aterro sanitário, quando eu defendo a 

matéria da Divisa é porque eu estou preocupado com o futuro do município, 

porque eu tenho patrimônio no município, a minha mãe mora no município, eu 

sou cria do município e minha família é toda do município, então eu estou 

preocupado com o futuro, eu estou preocupado com o ar que nós estam 

respirando, eu estou preocupado hoje com esse vazamento de chorume com a 

contaminação do lençol freático do município, essa é a minha preocupação, 

então nós estamos aqui e se houver necessidade de se aprofundar os estudos em 

relação ao aterro sanitário nós vamos aprofundar ou até propor uma comissão de 

inquérito ou uma CPI, então a verdade é essa, nós estamos trabalhando e os 

adversários que não são candidatos está aberto aí quem quiser ser Vereador ano 

que vem corre atrás, não precisa falar mal de mim que eu estou trabalhando. 

Muito obrigado! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Requerimento 

ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Eu queria parabenizar o vereador Waguinho do Emiliano pelo 
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requerimento, o senhor estava resolvendo problemas, a gente já tinha 

protocolado nesta casa aqui uma agenda do Conselho de Meio Ambiente do 

conselho dos vereadores para a gente tomar uma atitude em relação a todas essas 

notícias que nós temos visto na mídia. Como eu estava falando, como é 

importante essa questão, o aterro sanitário tem o risco de ser um fato e uma 

desgraça apontada para o futuro igual foi Brumadinho, igual foi Mariana, dentro 

de uma cidade que tem a melhor logística do Estado do Rio de Janeiro, tem uma 

universidade federal e a gente está nas portas de perder a área do Aterro, hoje a 

gente não tem competência para fiscalizar e eles falam o que querem, como o 

vereador falou aqui nós fizemos uma CPI que teve mês que a arrecadação 

Chegou a um milhão e cem mil, hoje eu duvido que a circo espada isso pois 

ninguém tem competência para fiscalizar ela, porque não sabemos de quem é a 

área esse pertence a Itaguaí ou se pertence a Seropédica, o dinheiro está sendo 

depositado em juízo, então eu acho que a gente tem que tomar uma atitude 

rápida se a gente vai perder ou não isso não importa, e a gente tomar uma atitude 

em relação ao desastre ambiental que pode acontecer, que a gente acha que 

desgraça só acontece na família dos outros, esse requerimento do vereador 

Waguinho foi muito pertinente eu acho que a gente tem que fazer uma força-

tarefa desta casa aqui e montar uma estrutura diferenciada para que a gente 

possa fazer uma pressão jurídica na empresa, porque a empresa não fala com 

ninguém, ela não manda representante, a gente já teve audiência pública aqui e 

eles não mandam ninguém, eles acham que estão acima do bem e do mal, eles 

não tem relacionamento com ninguém, isso não é só com o legislativo é com o 

Executivo também, então eu acho que a gente tem que tomar uma atitude. 

Vereador, conta comigo no seu requerimento, conta comigo nessa comissão e a 

lie
gente está junto para construir juntos. Vereador Ivan: Pela ordem! Preside n  
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Requerimento ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Ivan. Vereador 

Ivan: Ainda com relação ao aterro e ao meio ambiente, essa preocupação, 

depois eu vou passar para vossa excelência que no final do ano passado eu fiz 

um requerimento, não foi um requerimento eu oficiei a empresa solicitando 

informações sobre matéria desse gênero, sobre matéria se não me engano do 

jornal O Dia do vazamento e eles deram uma resposta não quanto invasiva mas 

responderam, eu vou estar disponibilizando para que a gente possa estar se 

arrumando de ferramentas para buscar esse entendimento, inclusive, eu dei a 

resposta aqui na planária. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Parabenizar o vereador Wagner, 

endossar a palavra do vereador Aguinaldo também aonde a Mesa Diretora já 

havia proposto um requerimento parecido com esse, só não tinha a questão da 

visita, eu acho que poderíamos colocar esse requerimento em um único. Dizer 

também que em dois meses atrás um dos caminhões que prestam serviços para 

Ciclus se envolveu em um acidente de trânsito na rua um, antiga rua um no 

Bairro Fazenda Caxias, eu estive pessoalmente na empresa do Ciclus, eu fui 

levar o oficio pessoalmente e a dificuldade que se cria para o legislativo, 

acredito também para o Executivo, aquela empresa parece que ela está em outra 

cidade, que ela não está em Seropédica, que ela não está trazendo dando pra 

gente, o que me pareceu é que eles pensam que estão a cima do bem e do mal, 

então é importante essa casa se posicionar, é importante o Executivo se 

posicionar, é preocupante a questão ambiental e a questão econômica, então 

parabenizo o vereador, já de antemão já falei mais cedo teremos reunião do 

Conselho de Meio ambiente na quarta-feira e essa eu tenho certeza que é uma 

das pautas, é só presidente. Presidente: Requerimento ainda está em discu ao. 
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Presidente: É gente, é lamentável, eu parabenizo o vereador Waguinho, eu 

estou nessa casa há dez anos e na época hoje aqui só tem dois vereadores que se 

encontra aqui presente da época do lixão que é o vereador Waguinho, perdão, o 

vereador Huguinho, o vereador Dede Bananeiro e na época a ex-vereadora 

Neuza Cesário que se encontra presente nesta casa, quando foi definido a vinda 

do lixão para Seropédica a Neuza era vereadora, eu ainda não era vereador, mas 

logo em seguida nós brigamos muito contra esse lixão, muitas sessões aqui 

tumultuadas, houve reuniões, jogaram spray de pimenta nas nossas vistas, 

tumulto e mais tumultos e não adiantou nada, agora é desagradável hoje ver se 

eu não me engano essa semana no jornal O Dia que mostrou as barragens de 

chorume super lotadas, pode acontecer um desastre sim, agora imagina os 

senhores se ainda a gente perder uma parte do município, quer dizer fica o lixão 

para Seropédica e a grana mesmo vai para Itaguaí, pelo amor de Deus está tudo 

errado, então não adiantou na época, me lembro que não era vereador, mas a ex-

vereadora Neuza Cesário junto com o Waltinho brigaram muito também conU'irt 

esse lixão, e está ai, ninguém dar satisfação nenhum, o chorume está quase 

transbordando, e se transbordar? Vai atingir todo mundo, ficou por isso mesmo. 

As coisas não estão caminhando certo, eu estou com 72 anos de idade e eu 

queria que no dia que Deus me levasse eu queria que Seropédica estivesse no 

auge, arrumado, eu iria com maior prazer, porque moro nessa cidade há 52 anos 

e amo essa cidade, meus filhos são seropedicense, tenho três netas que são 

seropedicense e eu luto muito por esse município, só que você dar um passo a 

frente e três para trás, porque jamais esse bendito, esse maldito deveria ter se 

instalado em Seropédica, só pra acabar com o nosso município. Requerimento 

ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. O requerimento n°48/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano eiís 
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aprovado. Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? 

Convido o vereador Waguinho a fazer o uso da palavra. Vereador Wagner: 

Presidente, eu queria parabenizar o vereador Nando que esse final de semana 

estava na feira do km 40 que se tornou realidade, eu acho que era um projeto dos 

agricultores da região que anos buscavam uma feira igual a nossa aqui do km 49 

e eu vi através do Facebook do vereador que ele está a frente do projeto e a feira 

está mais bonita do que a nossa do km 49, até parabenizar o vereador Nando por 

ele conseguir tirar do papel esse projeto. Eu não sei por que eu cheguei atrasado, 

eu não sei se a Câmara se manifestou, mas se a Câmara se manifestou eu queria 

pedir um minuto de silencio pela morte do nosso amigo Beto Padrinho que era 

um grande guerreiro aqui. Presidente: Já foi peço vereador! Vereador 

Wagner: Obrigado presidente! Ele era um grande guerreiro aqui na Câmara 

cuja foi assessor junto comigo do vereador Max, eu e ele começamos juntos na 

política, eu aprendi muito com ele, ele tinha um sonho de ser vereador, nós 

discutíamos muito, conversávamos muito e fiquei sabendo essa noticio muit 

triste e mais uma vez a gente rever os nossos conceitos e ver que esse mundo é 

passageiro e mais uma vida que se leva, Deus sabe de todas as coisas, mas muito 

jovem. Uma boa tarde a todos! Fiquem com deus! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, mais uma vez boa tarde a todos. 

Agradeço ao vereador Waguinho pelas palavras em relação a feira do km 40, 

nós viemos na cerca de oito meses elaborando esse trabalho e tinha muita 

dificuldade e começou em um volume pequeno, com bastante adesões, depois 

por motivos que não convém salientar aqui agora enfraqueceu um pouco, mas 

estamos trazendo mais feirantes para o projeto, hoje nós temos a intenção de 

formalizar a associação dos feirantes de Seropédica, não só feira livre, mas feira 

de artesanato, feira gospel que é um projeto que a gente está querendo implant 
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e que já está em andamento a feira de artesanato, a gente vai estabelecer dias, 

estamos estabelecendo dias, não foi só no km 40, foi um ponta pé inicial no Dão 

Bosco, Campo Lindo e pretendemos estender aqui para o km 49, em relação a 

padronização da feira a preocupação também é porque agente fica preocupada 

com a higiene, a forma como as pessoas trabalham o alimento, então a gente está 

pedindo a prefeitura para que elabore uma legislação especifica para a situação 

dos feirantes, ou seja, carne de porco, animais que são permitidos venda em 

feiras, folhagens, legumes de modo geral, produtos de origem pra gente poder 

trazer uma feira com sustentabilidade e da melhor forma possível a gente trazer 

oportunidades para população ganhar dinheiro. Eu recebi uma postagem outro 

dia e fiquei até satisfeito que não se deve dar o peixe, deve-se ensinar a pescar, 

então isso é uma forma para fazer com que o pessoal aumente um pouco a renda, 

as vezes é a única renda também da pessoa que ela possa auferir a renda para 

levar para dentro da sua casa, então eu fico muito feliz com isso. Em relação a 

feira do km 49 a gente quer firmar mais a feira no km 40 nessa reinauguraç 

que foi um sucesso, a gente pedi a população que compareça, prestigie porque é 

um ganho para todos nós, porque agora só depende da população, a nossa parte 

como vereador e como munícipe foi feita, a gente depende agora que a 

população faça a parte dela também que é comparecer, prestigiar, a feira teve 

show de 10:00 às 14:00 hrs, varias crianças, idosos de cadeira de rodas foram na 

segunda-feira, porque isso é um acontecimento e a gente fica feliz por isso, aqui 

na feira do km 49 já tem alguns feirantes que estão aderindo a padronização, só 

que a gente tem que ter um numero muito maior para que seja viável trazer essa 

modernização para o centro do km 49, então eu fico feliz com esse projeto ter 

dado certo e com a ajuda de todos aqui eu acredito que vai avançar mais ainda. 

Quanto a questão do lixão eu vou deixar uma informação para a Comissão d 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Meio Ambiente que eu estou a quase 45 dias debruçado em cima de cinco 

volumes de um inquérito policial que foi feito uma CPI nesta casa no mandato 

passado e os vereadores que participaram da CPI comprovaram que houve dano 

ambiental, crime ambiental, foi feito um envio para o Ministério público, o 

Ministério público tomou as providencias e uma das providencias foi enviar para 

delegacia para que nós pudéssemos fazer uma apuração e que cumprisse 

algumas exigências do MP e a gente já está em fase final de estudo, pretendo 

fazer uma solicitação a prefeitura e também a comissão aqui desta casa para ser 

feito através de oficio para uma fiscalização com base nesse inquérito que nós 

temos lá, para ver se continua o mesmo dano que foi causado na época porque 

quando começar a doer no bolso eles vão começar a tomar jeito, por que a multa 

é muito grande e nós temos que finalizar esse inquérito, eu acredito que dentro 

de uns trinta dias a gente consegue pelo menos finalizar para fazer o relatório, 

vai dar um pouco de trabalho, porque são cinco volumes e a gente tem que fazer 

novas oitivas de vereadores aqui, mas oportunamente a gente pede p 

comparecer, para comparecer a comissão primeiramente e o pessoal da 

prefeitura também, quem participou dessa fiscalização. Com  relação ao limite 

territorial eu sinceramente acredito que Seropédica sairá vencedor, por quê, o 

vereador Huguinho tocou em um ponto importantíssimo, a lei 2900/98 se eu não 

me engano do Paulo Melo ela simplesmente mudou o limite territorial depois de 

emancipado o município, como é que pode isso? É cabível isso? Então nós 

votamos um limite, como vem uma lei depois de um deputado que não passou 

por nós aqui, não passou pela casa, e dizer simplesmente que o limite é menos, 

então eu acredito que se tiver uma decisão desfavorável a Seropédica por uma 

decisão política, antes eu acreditava que o STF era imaculável, hoje eu já te o 

as minhas duvidas de tudo que nós temos visto na mídia, por isso eu dig 
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outra vez eu falei e falo dessa vez o meu entendimento é que não é cabível 

Seropédica perder essa faixa territorial, a não ser que seja político, por política, 

por que o STF hoje nós sabemos que tem varias decisões que nós leigos 

sabemos que não tinha como decidir daquela forma, aquelas brechas que a lei 

deixa, o limite mínimo, uma passagem que seja mínima na legislação e outra 

porta muito larga eles preferem entrar naquela passagem mínima, então a gente 

tem que ter muito cuidado com isso, a movimentação nossa eu estou achando 

muito franca sinceramente. A decisão da Rosa Weber se eu não me engano foi 

16 de março de 2016, por que o questionamento seria que a lei foi 

inconstitucional de Paulo Melo, na verdade a lei é inconstitucional, mas ela disse 

que está certo, só que isso é uma decisão dela, agora nós temos que realmente 

fazer um lobby, realmente demonstrar pra sensibilizar o que está acontecendo, 

por que o dano ambiental vai prejudicar o município de Seropédica, as nossas 

ruas a maioria está com defeitos, porque caminhões pesadíssimos passam para lá 

e para cá na reta de Piranema é buraco que não acaba nunca, então o m 

pensamento é esse, estou ai para somar, em relação a inquérito. Depois eu vou 

conversar com o vereador Anderson pra gente até passar para o senhor como 

está o andamento do inquérito porque isso ai a gente pode somar para as nossas 

decisões futuras aqui. Muito obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

Senhor presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu não poderia 

deixar de registrar aqui a tristeza pelo falecimento do nosso amigo Betinho que 

Deus possa consolar a família, os familiares, essa perda tão jovem com tanta 

coisa boa para somar no nosso município, então eu queria deixar isso registrado, 

que Deus abençoe e conforte a família. Muito obrigado presidente! Preside 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, d 
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colegas, imprensa! Eu só queria registrar a presença do Hebert Ungria analista e 

do Leandro Ungria também assessor parlamentar que precisou dar uma saída 

agora, assessor do deputado Rodrigo Amorim, só pra registrar a presença deles. 

Muito obrigado presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: 

Primeiramente eu quero registrar aqui tristeza, sentimento de perda do nosso 

amigo Betinho Padrinho, ao qual eu tinha um grande carinho e um apreço, tive a 

oportunidade de conhecer o Betinho ainda garoto, época que ele juntamente com 

a minha falecida mãe trabalhava no Brizolão, então ali começou a nascer essa 

amizade, esse carinho, alem de um companheiro tricolor também que algumas 

vezes tivemos a oportunidade de ir ao maracanã assistir jogos, quero me 

solidarizar com a família, dizer que a perda foi irreparável para a nossa cidade, 

um seropedicense, uma pessoa que gostava muito e eu tinha um carinho enorme 

pela nossa cidade e pelo nosso povo. Quero também aqui esclarecer os amigos 

que na ultima sexta-feira se eu não me engano eu fiz uma reunião no bai 

Fazenda Caxias e me questionaram com relação ao IPTU, quero dizer que eu já 

estou aprontando um requerimento que eu estou levantando as bases do IPTU de 

2016 que foi me apresentado os valores do IPTU de 2016 para cá, o reajuste, ai 

nós vamos estar montando esse requerimento aonde vamos estar questionando a 

correção do IPTU que venha ser em cima do índice da pessoa consumidor e 

tirando como base o exercício de 2016 e com alguns exemplos que algumas ruas 

a gente nota um aumento considerável se a gente for traçar isso pelo IPCA, 

então a gente vai estar fazendo esse questionamento pra buscar uma solução, 

então quem tiver o seu IPTU de 2016 apresenta pra gente o comparativo, trás 

pra gente o 2017 e o 2018. Meu gabinete está debruçado nessa questão. Quero 

agradecer a presença do meu amigo Matheus, um abraço, uma liderança lá 
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km 39, amigo Carlão um abraço, dona Gilda um abraço também. Só presidente! 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Obrigado presidente! Só rapidinho. Dar um recado aqui, que 

amanhã lembrando a população que tem reunião às 10:00 hrs da manhã aqui na 

Câmara a pauta é a eleição da nova diretoria, Conselho de Segurança Alimentar. 

No dia 14 tem uma ciclo de palestra na Universidade Rural no instituto de 

zootecnia também sobre segurança alimentar, o tema é "Você tem fome de 

quê?". Obrigado presidente! Presidente: Eu gostaria também de enviar os meus 

sentimentos a família do Betinho, foi uma coisa inesperada, mas todos nós 

vamos passar por isso, é a única coisa que nós temos certeza é que um dia se vai, 

deixa saudade, porque o Betinho era um amigo, um parceiro, estava sempre na 

minha casa bebendo a cachaçinha dele junto com meus filhos, isso hoje me 

deixa muito triste o falecimento do Betinho, porque eu acredito que o Betinho a 

idade dele deveria ser uns 52 anos no máximo e morreu estupidamente, mas 

chegou a hora, quando Deus chama não tem jeito, vai mesmo. Vereador Hugo: 

Só pra finalizar uma sugestão. Parece que vai ser julgado em lista isso, então 

tem que pedir destaque e sustentação oral, isso nenhum município pediu, eu não 

sei a Procuradoria do município, como o vereador Nando falou a minha tese e a 

dele é igual, só que desde fevereiro até aqui o município não se colocou para 

defender a cidade, desde que o Ministro Fux admitiu ingresso no município de 

Seropédica, desde 1 de fevereiro de 2018 e até agora, é muito triste isso, eu não 

poderia deixar de falar, podia tentar ter sustentação oral, eu acho muito difícil 

hoje a gente conseguir reverter isso, a gente torce, eu não sei o que está levando 

o Poder Executivo a tomar essa atitude,mas se o fato for consumado ele tem que 

ser responsabilizado por isso, até porque ele é o prefeito dessa cidade. Vereador 

Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereado 
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Lucas: Presidente, eu vou mais além, eu sei que eu sou polêmico mesmo, eu 

falo, mas não tem problema nenhum porque o que eu falo eu assumo a 

responsabilidade, nunca fiz diferente aqui nesta casa. A gente não pode afirmar, 

mas a gente pode imaginar, até porque nós que estamos nessa casa do poder 

Legislativo a gente sabe bem quem são os bastidores da política e hoje a gente 

percebe que existe um interesse muito grande para tirar o foco e a 

responsabilidade das costas do Poder Executivo, mas eu busco fazer o meu 

trabalho sem atacar ninguém, mas como existe esse trabalho de tirar o foco do 

Poder Executivo e jogar no legislativo o que não tem responsabilidade nenhuma 

nessa historia, eu queria fazer uma pergunta vereador, eu acho muito estranho o 

município ficar esse tempo todo inerte no problema e o filho do prefeito ele é 

pré-candidato a prefeito aonde hoje? Em Itaguaí, sabia disso. Sabemos também 

que o prefeito de Seropédica que ele tem um relacionamento de amizade com o 

prefeito de Itaguaí, então para quem sabe ler um pingo é letra. Fica aqui o meu 

recado, porque quem fala a verdade não merece castigo. Obrigado! President 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Lucas, 

Huguinho, Nando, Wagner, Anderson, Aguinaldo Luis e Dedé. Encerro a 

presente reunião ordinária. Marcando a próxima sessão para o dia 08 de maio do 

ano corrente às 14:00h. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Que Deus 

acompanhe todos nós! 
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